

О РОЛИ ЖЕНЩИН В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Разакова Барно Сайфиевна

Старший преподаватель

Бахшалиева Урсула Фяршадовна

Студентка 2 курса Кафедра Экономическая теория

Национальный Университет Узбекистана

имени Мирзо Улугбека

Никакое человеческое общество не может гармонично развиваться, продвигаясь к более высокому состоянию, если в нем принижена роль женщины и не сбалансировано соотношение двух взаимодополняющих начал - мужского и женского. Положение женщин, словно лакмусовая бумажка выявляет действительную степень цивилизованности той или иной социальной или же религиозной общности, а также безошибочно отражает степень приверженности ее членов принципам гуманизма, равенства и милосердия.

Как известно, в доисламские времена, женщины являлись собственностью мужчин, и их положение было немногим лучше участи домашних животных: к примеру, вдовы были тогда всего лишь частью общего наследства и наследник сам решал, то ли ему жениться на них, то ли попросту продать; например, арабы-бедуины, вообще, считали рождение девочки большим несчастьем и нередко либо приносили этих несчастных в жертву своим мнимым языческим «божествам», либо просто зарывали живьем в песок, чтобы не тратиться на воспитание. Причем такая жестокость по отношению к женскому полу наблюдалась в те далекие времена практически повсеместно. Но сегодня мы воочию видим, как многие женщины обладают пытливым и ясным умом, а также весьма высокими деловыми и нравственными качествами, в то время как некоторые современные мужчины, напротив, опускаются до самого беспомощного состояния.

Сегодня женщины не допускают унижительного, неуважительного отношения к себе. Женщины не останавливаются на достигнутом и не

Proceedings of International Congress on “Multidisciplinary Studies in Education and Applied Sciences”

Hosted Online from Bilbao, Spain on November 10th, 2022.

www.conferencezone.org

терпят рамки, ограничивающие их деятельность, не видят свое предназначение в чем-то одном, конкретном. Женщины во всем мире стремятся стать сильными и полезными обществу.

Особым почетом в нашей стране окружены именно женщины-матери и женщины-труженицы, поэтому государство необходимо раз и навсегда решить проблему их всесторонней и действенной поддержки.

Наша страна может в скором будущем стать для всего мира примером гуманного и бережного отношения к вопросам материнства и детства, образцом равноправия мужчин и женщин во всех без исключения сферах жизни общества. Как часто мужчины, будучи убеждены, что этот мир находится у них на попечении, не помнят о том, что мы все от рождения и до последнего дыхания находимся на попечении у женщин, нередко забываем, что помимо основной нагрузки на работе, женщины всю жизнь несут на своих хрупких плечах еще и каждодневную нагрузку нашего повседневного быта; а ведь большинство мужчин, будучи приставленными к повседневным домашним обязанностям, по всей вероятности не смогли бы полностью выполнять подобную работу. Однако, у нас не вызывает сомнения то, что в житейском плане наши женщины намного выносливее мужчин, а, кроме того, намного чувствительнее и конечно же намного добрее, поэтому, наверное, если бы женщины все-таки правили миром, то на свете не было бы войн, ведь только дающие жизнь подлинно знают ее настоящую цену.

Отрадно, что женщины нашей страны стараются решать свои проблемы сообща, что им присуще чувство единения для защиты своих интересов и поэтому долг мужчин - помочь им в этом важном и необходимом деле, поскольку женские проблемы, по целому ряду вполне объективных причин, не могут быть разрешены одними женщинами.

В целом, все наше общество должно постоянно заботиться о женщине-матери, женщине-труженице, для чего необходим целый комплекс социально-экономических, научно-технических и духовно-нравственных мер, что, в свою очередь, даст возможность нашим женщинам обрести всеобъемлющее чувство социальной защищенности и всемерно проявлять свою деловую, творческую активность. Искренне радуется возрастающая активизация женского бизнеса и предпринимательства, продвижение

Proceedings of International Congress on “Multidisciplinary Studies in Education and Applied Sciences”

Hosted Online from Bilbao, Spain on November 10th, 2022.

www.conferencezone.org

женщин по службе в коммерческих фирмах и органах государственного управления. Тем не менее, в этом вопросе все ещё необходима всесторонняя поддержка.

На сегодняшний день женщинами нашей страны созданы многочисленные общественные организации и фонды, регулярно проводятся всевозможные благотворительные акции, марафоны и фестивали, тем не менее, очень многое в этой важной области нам еще только лишь предстоит для них сделать. В частности, мы глубоко убеждены в необходимости осуществления дальнейших комплексных научных исследований по гендерной проблематике, укреплению социально-правовой защиты семьи и ее нравственного потенциала, развитию социальной инфраструктуры, системы профессиональной реабилитации и переподготовки женских кадров, и, конечно же, многое другое.

Социальная роль женщины в современном обществе за последние десятилетия претерпела радикальные изменения, вслед за ними меняются также статусы представительниц слабого пола. В Республике Узбекистан уделяется особое внимание поддержке женщин и созданию для них необходимых условий. Вопросы женщин и семьи подняты на уровень государственной политики, которая активно поддерживается руководителями всех ведомств и организаций нашей страны. Особое внимание в этом процессе уделяется социальной защите женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации, женщин с инвалидностью, а также безработных женщин.

В целях поднятия на новый уровень системы работы с женщинами и дальнейшего совершенствования поддержки махаллей, эффективной организации деятельности и обеспечения взаимодействия лиц, ответственных за работу «махаллабай» в стране были определены основные направления государственной политики по укреплению института семьи и поддержке женщин. Особое внимание уделяется всестороннему содействию женщинам и девушкам в получении образования, обретению профессиональных навыков, поиску достойной работы, поддержка женского предпринимательства, выявление одаренных молодых женщин и девушек, правильное направление их способностей. В стране продолжается политика по обеспечению гендерного равенства, повышение общественно-

Proceedings of International Congress on “Multidisciplinary Studies in Education and Applied Sciences”

Hosted Online from Bilbao, Spain on November 10th, 2022.

www.conferencezone.org

политической активности женщин, реализуются реформы по поддержке и повышению качества медико-социальных услуг, оказываемых женщинам в регионах, особенно в селах, уделяется внимание эффективности работы по обеспечению здорового образа жизни. В стране большое внимание уделяется обеспечению жильем женщин, нуждающихся в нем, улучшению условий жизни и труда, увеличению доходов, оказание социально-правовой, психологической помощи женщинам и девушкам, попавшим в тяжелое социальное положение, их адресную поддержку посредством «Женской тетради».

В Республике Узбекистан идет многоплановая работа над повышением внимания по созданию в обществе атмосферы нетерпимости к притеснению и насилию в отношении женщин, обеспечение прав и законных интересов женщин.

Немаловажную роль в обществе имеет вопрос защиты прав и законных интересов женщин, повышение их роли и активности в общественно-политической жизни страны, обеспечение гарантий гендерного равенства, широкое вовлечение женщин в научную деятельность. Нужно отметить, что в нашей стране женщины занимают 27% руководящих должностей, доля женщин в сфере предпринимательства составляет 25%, в политических партиях — 44%, а в системе высшего образования — 46%.

Президент и правительство Республики Узбекистана постоянно уделяют большое внимание повышению роли женщин нашего государства, ведь когда рядом образованные и свободные женщины то нет сомнений в достижении высоких целей во имя построения третьего Ренессанса. Данная закономерность была доказана на примере развитых и стремительно развивающихся стран. В Новом Узбекистане год от года растет количество образованных женщин. За последние пять лет в стране осуществлены реформы в сфере обучения профессиям, предоставлены льготы и возможности для женщин-ученых, определен ряд мер в целях повышения интереса и увлечения женщин наукой.

Таким образом, наше поколение уже сейчас может гордиться представительницами прекрасного пола, старательно работающих над созданием процветающей страны, где люди, вне зависимости от гендерной принадлежности, могут жить, творить и развиваться так, как они мечтают.

Proceedings of International Congress on “Multidisciplinary Studies in Education and Applied Sciences”

Hosted Online from Bilbao, Spain on November 10th, 2022.

www.conferencezone.org

Литература:

1. Нурматова М.А. «Социально – политическая активность женщин Узбекистана» / Сборник выступлений на конференции “Роль женщин в демократическом обновлении и модернизации страны: опыт Узбекистана и международная практика,». Ташкент, 2018, 07 ноября.
2. З. Исомиддинов. Икки аёл. – Х. Даврон кутубхонаси", 2013.
3. Указ Президента Республики Узбекистан № УП-81, от 01.03.2022 г.
4. <https://www.gazeta.uz/ru/2022/04/14/women/>